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Az orosz offenziva kudarca 
Ä Rárpáfoh nyugati szakaszára napok óla szü­
netel a bare. - íz azsohi szorosnál csali ágyú- 
harc mlL - Sz oroszok előnyoaiHlása az egész 
kárpáti fronton Magakadt. - fi nyugati harctéren

sincs uálíozás.

Mi vagyunk fölényben.
Pusztul az orosz hadsereg a Kárpátokban. 

Ez nem is lehet másképen, mert erdős és hegyes 
vidéken a defenzíva sokkal könnyebb az of- 
lonzivánál. Itt a harc egészen más, mint sik te­
rületen, ahol mind a két ellenség maga készít 
magának fedezőket. Erdős, hegyes helyen u ter­
mészetes fedezékek kínálkoznak és a támadó 
i'ól hagyja el a fedezéket. Ezért törik meg a 
muszka sokaság rohama a sokkal kisebb védő 
se; eggel szemben is. Innen vau az orosz seregek 
óriási vesztesége és eredménytelen előnyomulá- 
Sl törekvése. A Kárpátokban tellát a védelem 
8 hivatalos jelentések szerint igen jól áll.

Had vezetőségünk nagy körültekintéssel ve­
zeti a háborút es az elért sikereken felül lég­
ióid) érdeme az, hogy a mi veszteségeink az 
ellenségléhez képest csekélynek mondható. A 
mi katonáinkat kímélik, inig az orosz vezérek 
mitsem törődnek veszteségeikkel és katonáik 
halomra hullnak. Többszörös sorokban támad­
nak, nehogy az első sorok visszaretirálhássa­
nak. Ezek szegények mind elvesznek és csak 
o hátrább állók képesek visszavonulni a róha­
tnék után következő ellentámadásunkra. Az 
orosz, háború gyupontja ez idő szerint a Kár­
pátokban van, az itteni események képezik most 
a háború magvát.

A francia harctéren aránylag csend van. A 
németek erősen tartják az általuk elfoglalt te­
rületeket a francia támadások ellen. E harc­
téren már régen változatlan a helyzet, ami a 
németek hatalmas erejére vall. Itt változás 
csak akkor lesz, ha a németek ismét az offen- 
zivába lépnek.

A Dardanellák ostroma sikertelen. Az an­
gol és francia tengeri haderő itt mi eredményt j

Ma már teljes megnyugvással állapithat- 
liatjuk meg, hogy hőslelkii csapataink megál­
lították az oroszok kárpáti offenziváját a 
zboro uzsoki szakaszon. A múlt hét folyamán 
• gyes előretolt állásainkat vissza kellett ugyan 
vonnunk az orosz túlerő elöl, ezzel szemben 
azonban az oroszoknak minden kísérlete, mely 
a Kárpátok magyar lejtőjén levő föhadállá- 
suuk áttörését célozta, a legsúlyosabb veszte­
ségeik után tökéletesen meghiúsult,. Az ellen­
ség offenzív ereje ezen u szakaszon teljesen 
megtörött és az oroszok .már egy hete nem is 
kezdeményeznek itt újabb támadásokat.

A Kárpátok keleti szakaszán csapataink 
nagyszerűen tartják az Uzsoki szorostól észak­
ra levő magaslatokat ás az ellenség őrülettel 
határos rohamkisérletei dacára is szilárdan ál 
la link a Thugorkátol és Slawskotol északra fek­
vő galíciai területen. A kárpáti csapataink ösz- 
szeköttetése a délkeleti galiciában harcoló eső 
porttal teljesen érintetlen, ez a seregrész kitűnő 
állásokban uralja a Nadvornátél Ottyliáig ter­

jedő magaslatokat.
\ egered menyben tehát a kolosszális erejű 

orosz ottenziva kárpáti frontunk nyugati ré­
szen elért ugyan lokális sikereket, ezek azon­
ban koránt sem államik arányban az érettük 
hozott anyagi, erkölcsi és véráldozatokkal. En­
nek a frontnak egyik részén egyetlen ellentá­
madásunk megfosztotta az ellenséget heteken 
át tartó erőfeszítéseinek minden sikerétől.

A kárpáti front keleti részén nemcsak visz- 
sz,avertük az oroszok támadását, hanem ellen­
támadásaink révén területet is nyertünk. A 
Przemysl elestcvel megindult orosz offenziva 
tehát teljesen megrekedt. Had vezetőségünket 
készen találta a Kárpátok ellen felvonuló os 
tromlosereg, ezért volt az oroszok minden eről­
ködése hatástalan. Hősiig kitartással megvívott 
harcaink ntaii az oroszok szemlátomást kime­
rültek és most már rajtunk a sor, hogy ennek 
a kimerültségnek kihasználásával mi vegyük át 
a támadók szerepét.

•Mai táviratainkat itt adjuk:
sem tudott elérni, dacára veszteségének. Egyéb j 
tengeri harcok nincsenek. A német tengeralatt- I 
járók szorgalmasain és eredményesen pusztít­
ják az angol és kereskedelmi hajókat és máris 
akkora kárt okoztak az angol kereskedelemnek, 
hogy hosszú évek kellenek a károk pótlására. 
Minden angol hajé pusztulása egy tőrdöfés An­
gliának.

A török harctéren is kedvez a szerencse 
szövetségesünknek. Az orosz és angol itt sem 
tud eredményt felmutatni, inig a törökök ered­
ményesen harcolnak úgy szárazon, mint az 
oroszok ellen Ázsiában.

A déli harctéren is, ha jól sejtjük rövide­
sen lesz hadvezetőségünknek jelenteni valója. 
Szerbia a mi visszavonulásunk óta a legmt-

Főfiadis/áilásunk jelentése.
BUDAPEST, tipr. 13. (Hivatalos.) Az általános helyzet változatlan. Orosz-Len- 

gyelországban és Nyugat-Galiciában helyenkint tüzérségi hitre folyt. A kárpáti arcvo­
nalon, az Erdős-Kárpátokban, különösen az Uzsoki-szorostél keletre eső terepszakaszo­
kon az oroszok több támadását az ellenség nagy veszteségei mellett visszavertük és 
összesen nyolcszázharminc oroszt elfogtunk. Délkelet-Galiciában és Bukovinában 
egyes helyeken heves ágyuliarc volt.

Á verhetetlen németek.
BERLIN, iápr. 13. A nagy főhadiszállás jelenii :
NYUGATI HADSZÍNTÉR :

gynbb bizony Hanságban van s csak ezen ideges­
ségnek lehet tulajdonítani oktalanságát, hogy 
Orsovát bombázza, amire mi mindig csak maga 
Belgrad városának bombázásával felelünk. Ez 
azonban abszolúte jelentékeny esemény..

A háborúban tehát mi vagyunk fölényben, 
'■•nii üdvös dolog. Hire jár ugyanis annak, hogy 
Amerika békét akar közvetíteni. Amerika bi­
zonyára nem a mi kedvűn,kéri és érdekünkben 
jár közbe, mert ellenségei,it.kli.ez jobban lutz. Vi­
lágos tehát, hogy a közvetítése csakis ellen­
ségeinknek teendő szívesség akar lenni. Ezek 
a békehírek mindig akkor támadnak, ha a mi 
fegyvereink nagyobb sikereket értek el. Hát hi­
szen velünk lehet beszélni, nekünk nem kell 
sem Konstantinápoly, se Petrograd, de a felté­
teleket mégis csak mi akarjuk diktálni, nem 
pedig az angol miniszterelnök. Háborús helyze­
tünk kitűnő, a végső, a békét hozó győzelmünk 
sem fog elmaradni.

Az Argonneokban a franciáknak kisebb részleges támadásai meghiúsultak. A 
Maas és Mosel között vasárnap aránylag nyugodt volt a hangulat, csak az esti órák­
ban kezdtek a franciák támadást, a combresi hadállás ellen; két órai bare után a tá­
madást visszavertük. Az ailly-i erdőkben és Bois de Pretreben a nap folyamán egyes 
helyekre szorítkozó szuronyharcok folytak, amelyekben mi kerekedtünk felül. Egy éj­
jel megismételt támadást visszavertünk. Válaszul arra. hogy ellenséges repülők április 
ötödikén bombákat dobtak a hadműveletek területén kiviil fekvő Mühlheim nyílt vá­
rosra. amely bombák bárom asszonyt megöltek. Nanczyra, a hasonló nevű erődcsoport 
főhelységére bőségesen dobattunk robbantó és gyújtó bombákat. Francia tisztek vallo­
mása szerint a párisi és tryoesti Notre Dame székesegyházak, valamint több kimagas- 
Jőbb állami épület, mint a nemzeti könyvtár, szépművészeti palota, a rokkantak palotái, 
a Louvre stb„ katonai berendezésekkel, úgy mint fényszórókkal, dróttalan állomások 
?<nl és géppuskákkal vannak ellátva.

KELETI HADSZÍNTÉR ;
Marfumpoltói keletre előretörve, az oroszoktól kilenc tisztet és 13!>0 főnyi legény ­

séget foglyul ejtettünk és négy géppuskát zsákmányoltunk. Lomzútól északkeletre az
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«rttszt»k hnjitóré|i|)fl bonillákul dobtak, amelyek nőm robbanlak föl, hantin liLsuntI 
égvv, fojtó gázokat fejlesztettek. A sajtóban köm-tott ama hivatalos jelentés, mintha 
egy orosz altisztet német tisztek jelenlétéből! megcsonkítottak volna, nőm egyéb, mint 
otromba és értelmetlen hazugság; egyéb megjegyzést nem érdemel.

Megakadt a kárpáti orosz offenziva.
BUDAPEST, á| 13. A sajtóhadis/áHás jelenti: Az egész kárpáti arevonalon a 

helyzet lényegesen nvugodtabb lett. A nyugati szakaszon az oroszoknak az Ondava és 
Labort völgyében nagy erőkkel megkísérelt áttörése óta, amely a húsvéti csatában az 
ellenségnek rendkívül nagy veszteségei mellett teljesen meghiúsult, több napja nem 
volt hart. A Virítva és az Vzsoki-szoros közötti szakaszon álló csapataink a Telcpóc
Zellt"_Juhás ztak—Patakófalu vonalban az utolsó napok folyamán minden támadást
visszavertek. Az oroszok itt is alább hagynak támadásaikkal. Az Vzsoki-szorost észak­
ról fetiező magaslatokat csapataink három napos heves küzdelemben megtartották. Itt 
tegnap csak ágyú harc volt. Tucholkától és Slavszkótól északra sikerült a német csa­
pa ttik mik és saját csapatainknak több állást elfoglalnia és foglyokat ejtenie. Ezzel az 
egész kárpáti fronton megakadt a Przemysl eíeste óta tartó orosz offenziva, amelyet 
csapataink ellentámadásai több helyen érzékenyen ért. •

MOHHAT ŐRNAGY A Hl SVETI HAR­
COKRÓL.

BERLIN, ápr. 13. Moh rat őrnagy ki­
jelentése szerint a Przemyslnél felszabadult 
orosz őstromhiseregnek a Kárpátokba való 
vetése azért volt teljesen hatástalan, mert 
az osztrák-magyar had vezet őséget készen 
találta. A legveszélyeztetettebb pontok vol­
tak Dukla és I zsók. Utóbbinál sikerült az 
orosz előnyomulást megállítani. Szirmay al­
tábornagy hadseregcsoport ja egy pillanatra 
sem adta fel pozícióját, még akkor sem. a 
mikor az oroszok a hadsereg halszárnyat fe­
nyegették. A hősies kitartással megvívott 
húsvéti harcok eredménye az oroszok szem- 
mellátható kimerülése. Most ennek kihasz­
nálásával egy ellenlökésnek kell következ­
ni. Mobrat kiemeli Konrád vezérkari főnök­
nek a napi eseményeket túlhaladó előrelátá­
sát és zsenialitását, amellyel az orosz túl­
erőt ellensúlyozza.

NÉMET ELLEXINTÉZKEl)ÉS.
BERLIN, ápr. 13. A Wolff-iigynökség 

tegnap a következőket közölte : A német ten­
geralattjárók személyzetével' való bánás­
módra nézve kiadott angol kormányrende­
letre. amely a kötelességüket lelkiismere­
tesen teljesítő tengerészektől a hadifog­
lyoknak kijáró bánásmódot megtagadja és 
bebörtönzi őket, a német kormány hasonló 
intézkedésekkel válaszol. A tengeralattjá­
rók fogságba került személyzeteivel szem­
ben elkövetett é*s a népjogokba ütköző min 
den sérelemért a német kormány az ellenség 
embere: vei szemben ugyanazt az eljárást 
fogja alkalmazni. Ennek értelmében ma, 
április 12-én 3i> angol tisztet a fogolytábor­
ból katonai börtönbe vittek.

AZ UTOLSÓ OROSZ NÉPFÖLKELOK 
BEHÍVÁSA.

PÉTER VAR. ápr. 13. Dél-OroszorszAg- 
ban és Szilériúban legutóbb behívták az 
utolsó népfölkelő osztályokat.
A KRONPRINZ WILHELM NEWPORT- 

NEWSBEN.
LONDON, ápr. 13. A Reu tor-ügynök­

ség Newport- X e w sbői jelenti: A Kron­
prinz Wilhelm név ünémet segéileirkáló be­
futott az itteni kikötőbe. Parancsnoka be­
jelentette, hogy a hajó fűtőanyaga és él el - 
mi.szerkészlete elfogyott.

A TÖRÖKÖK SIKEREI
KONSTANTINÁPOLY, ápr. 13. I De­

nial pasa a sziriai lakossághoz intézett 
proliinmiuióK'in felsorolja a törökök fényes 
sikereit, amelyeket a szuezi harcokban az 
angolok fölött elértek.

MEGSZÖKÖTT NÉMET FOGLYOK.
ZURICH, ápr. 13. A Neue Züricher Zei­

tung szerint, négy német fogoly, akit a Pis­
ta'róni citadellába zártak, kötél,hágcsó segé- 
1 vével megszökött. A szökevények valószí­
nűleg Itália felé vették útjukat. Van kö­
zöttük egy mérnök, továbbá egy tanító.

AZ ANGOLOK VESZTESÉGE.
HÁG A, ápr. 13. A N.iettwe Courant 

hmdoni tudósítója jelenti: A sajtóiroda köz­
zéteszi a március 31-ig szenvedett összes 
vesztesége kel. A kimutatás szerint a halot­
tak. sebesültek és eltűntek száma 99.759, eb­
be a számba azonban nincsenek belefoglal­
va a harctéren küzdő nyolcvanhárom indiai 
ezred veszteségei. Az angol hadsereg tiszt 
jei közül 1828 meghalt, 3257 megsebesült, 
701 pedig eltűnt, A legénységekből 17.780 
ember meghalt, 56.830 megsebesült, 17.686 
eltűnt, 1482 pedig fogságba jutott.

REPÜLÖGÉPTAMADAS EGY HAJÓ 
ELLEN.

ROTTERDAM, ápr. 13. A Nieirwe Rot- 
ter dänische Courant írja: A corki Sérti la 
nevii gőzös parancsnoka tegnap este Man­
chesterből való megérkezése után közölte, 
hogy Nord Hindern»! egy német aeroplán 
megtámadta a hajót, amelyre húsz bombát 
vetett, de minden eredmény nélkül.

PAU UTAZÁSA.
ROMA, tipr. 13. Tegnap este Pau fran­

cia tábornok elutazott innen. Ugyanazon vo­
naton elhagyta Rómát Tittoni szenátor, 
Olaszország párisi nagykövete is.

AZ ÖSSZES FRONTOK HOSSZA.
PARIS, ápr. 13. A Maiin biztos adutok 

alapján kiszámítja, hogy az összes frontok 
hossza 2668 kilométert tesz ki, amiből 870 
kilométer a francia front, 50 kilométer ni 
angol, 28 kilométer az orosz ás 350 kilomé­
ter a szerb-montenegrói front.
A S1NGAPI RÍ LÁZADÁS LEVERÉSE.

TI R1N, ápr. 1.3. Nazzari turini tamil’, 
aki a naplókban érkezett vissza keleti út­
járól, érdekes, eddig nem ismeri részle­
teket mond el a siuga.puri lázadásról. Egy 
egész bensziilött ezred lázadt fel, amelyet 
a nenn-t foglyok központi fogolytáborának 
őrzésén- rendeltek ki. A lázadók agyonlőtték 
az angol tiszteket, azután behatoltak Shi­
ga, purba. ahol megtámadták az európaiakat, 
tizek közül mintegy négyszáz esett áldoza­
tul. A lázadást csak nyolc nap múlva si­
került elfojtani és a Saigonnál borgouyzó 
francia és japán hadihajók közbelépése is 
szükségessé vált. Nazzari elbeszélte egvik

ha rútjának a Lázadók szétverését. A szét­
vert ezredet üldözőbe vették és gyorstüze­
lőkkel teljesen megsemmisítették. Csuk ke 
vesen tudtak megmenekülni.

A HÁBORÚ ELKERÜLHETETLEN 
VOLT ?

ROTTERDAM, ápr. 13. Albert belga 
király újságírók előtt kijelentette, hogy a 
háború elkerülhetetlen volt, amelyet né­
hány év óta csak halogattak. A király a 
belgáknak Angliával való semlegességeik1 
nes konvencióját tagadja.

FERENC SZALVÁTOR FŐHERCEG 
SZEMLEUTON.

BÉCS, ápr. 13. Ferenc Szalvátor fő­
herceg tegnap kéthetes szemle útra Ész ak­
in agya rországba utazott.

MOLTKE EGÉSZSÉGES.
BERLIN, ápr. 13. Moltke tábornok 

meggyógyult és újra munkaképes.
HARCOK TRIPOLISZBAN.

TRI POLISZ, ápr. 13. Tegnap egy ve­
gyes hadoszlopO't, amely Rossi százados ve­
zetése alatt az orfellai lakosság védelmére 
vonult ki, n felkelők megtámadták. A felke­
lőket visszaverték. Tevéket, lovakat és élel­
miszert hagytak a csatatéren. Olasz részen 
a veszteség két halott és négy sebesült.

MILANO, ápr. 13. A Corn ere delhi 
Sera Tri pólusból jelenti: A gebeit zóna pa­
rancsnokához érkezett jelentésből kitűnik, 
hogy a Mazdától délre levő karavánul on 
erős felkelőcsapat garázdálkodik. Erre v 
hó 3-án Gáriámból büntető expedíciót in­
dítottak útnak, amelynek az is feladata 
volt, hogy az aratás alatt álló árpa termést 
is .megőrizze a föl-kelőktől.

A7. előnyomulás a fölkelők állandó 4ti­
zében nagy nehézségek között ment végbe. 
Az ellenség túlerőben volt és mintegy 1000 
emberiből állott. Az első áldozatok a tisztek 
sorairól kerültek ki. Megsebesült Spennaz- 
za.ti kapitány, elestek: Bernardini és Spera 
kapitányok, később G ián i nazz i ezredes, 
Tea no és llmerico hadnagyokat,, továbbá 
Men alibi, Habard, Varvaro és Pissi zászlóso­
kat is lövés érte. A legénységből öt fehér és 
mintegy száz bennszülött esett el. (fiani- 
mazzi ezredes az ellenség megfutami.tása 
után a sebesültek ápolásáról gondoskodott 
és a harc helyszínén töltött éjszaka után 
visszatért embereivel Mizdába. Az ellenség 
veszteségei ismeretlenek, azonban a csapa­
tok magatartásából Ítélve súlyosak lehet­
nek.

készít, átalakít és diszit a legújabb divat 
szerint jutányos áron

NŐI KALAPMÜHELY
Via elei Porto 8., III. em.

(a Boi’sa-kávéházzal szemben). 
(Tessék a címet kivágni!)

BOKA VIA
elsőrangú szállód:; és étterem 

FIUDIK, Via Edin. de Amicis 4. sz.
(a város központjában).

Modern szobák vili. világítással. Hónapos szobák 
is bérelheiők.

Kitűnő magyar konyha. Előfizetések, valamint tel­
jes ellátás megegyezés szerint.

Szives pártfogást kér Paradaiser F. J. tulajd.



1915. április 14.

IIIÜESi.
Hősi halál. Városszerte mély megil- 
keltett ma az a liir, hogy W e i 

h ;i rdt Tlbor- a ua-gykanizsai 20. honvéd 
gy a logezred századosa, Weinhardt 
(jász,tay mm tan., fiumei pénzügy-igazgató 
ha, hősi halait halt a kárpáti harctéren V 
rendkívül szimpatikus és Fiume úri társa­
datmáiban általános szeretetnek örvendő 
fiatal tisztet alig 30 éves korában érte a 
du-so halál. Április elsején reggeli 8 órakor 
ölte meg egy ellenséges golyó, amint szá­
zadát előnyomulásra vezette. Maniolo gali- 
*áu kozfeég lcösdeliéheu történt a szomorú 
eset és ott is temették el a fiatal hőst. A 
tragikus esetet tegnap táviratilag tudatta 
az ezredparancsuokság és a mélyen sújtott 
apát, ma már nagyon sokan keresték fel 
részvétükkel.

— UJ fiumei ügyész. A hivatalos lap 
közli, hogy a király Rejtő Jenő dr. debre- 
eeni albirót a fiumei törvényszékhez ügyész- 
szé nevezte ki.

i'EWBBREABT

— Sebesültek érkezése. Tegnap délután 
fél négykor báromszázihatrvan sebesült ka- 
tona érkezett Fiúméba. A sebesülteket a 
Vörös Kereszt kiilömböző kórházaiban he­
lyezték cl.

— Adományok. A kereskedelmi és ma- 
garhi va t a In okok egyesüle t óiiek segély a 1 ap- 
jaba a következő összegek folytak he : A 
Forgalmi Bank hivatalnokaitól 187.50 K, a 
K y í Iván os R a kitárva! la la t lii.va t al noka'i tói
08.88 K, a Parkettgyár hivatalnokaitól 27.30 
K, az Import-export' hivatalnokaitól 40 K, 
N. N. gyűjtése baj társai között 75 korona.

— Halálozás. Megan Gyula dr. hely­
ei ügyvédet súlyos gyász érte: édes atyja 
M o g a n Ignác 83 éves koráiban Pécsett 
111111 ny1. A köztiszteletben álló öreg urat 
tegnapelőtt temették el igen nagy részvét 
mellett. A gyászeset alkalmából sokan ke-» 
liefet ók fel Moigan dr-t részvétoyilatkoza- 
tu Irkái.

— Orosz fogságban. Rosenberg Y:k 
tói', a fiumei Rizshántoló és Keményítőgyár 
tisztviselője, a galíciai harcok alkalmával 
fogságba esett. Most arról értesítette édes 
atyját, dr. Rosenberg Soma abbaziai orvost, 
hogy Kurgan-bain, Szibériában van és jól 
érzi magát. Rosenberg sebesülten jutott 
fogságba.

— Abbázia idegenforgalma. Április hó 
1-től 8-ig 1438 vendég érkezett Abbáziába, 
ezekkel az ez év eleje óta érkezetlek száma 
4P i-re emelkedett. Az április 8-án jelen­
levő fürdővendégek száma J041 volt.

— Elhunyt festő. A Lovrana melletti 
K raj községben meghalt a napokban Lucas 
Bálint arckép festő. Lucas Albonábain szü­
letett, t elsőbb tanulmányait a velencei 
szépművészeti akadémián végezte, azután 
a Lovrana és Moschienizza közötti kis Kraj- 
})!U\ telepedett le, saját villájában. Ebben 
az épületben egy száz négyzetméternél na­
gyold) kiterjedésű festményt készített, ame­
lyen a föld minden híresebb emberének kép­
mása volt latható. A nagy faradsággal ké­
szített óriási festményt minden évben sok 
fiirdőwmk'g tekintette meg.

— A gimnazisták jótékonyeélu sors já­
téka javára újabban a következő adomá­
nyok érkeztek be: Gyorssegély luxottsarr el­
nöksége : 25 különféle -tárgy; Sehambieh (i 
fénykép ráma; (-igán te: 10 kiilömböző ezüst 
tárgy; Breisach: 3 virágtartó: IFmarmeles: 
eg\ doboz édesség; Svhnautz: egy doboz

levélpapír; J erotisch cg: 15 doboz levélpa­
pírt; Stemert 3 ékszer; Szekulesz: 5 külön­
ít L/T’ Rr,,thal: l>gV k:‘s «»bor;
K.re himlőn válogatott tárgyak; Vapudi . 
I* h'T'Pngeismth: 2 ezüst váza. lovag 

olomo Bulbi: főbb kisebb és „agvnbb 
•‘bbO ; Bettts: egy tinta tartó. Ajándékokat 
u‘g e hö Ll|-ig fogad el a rendezőség.

— A hét fertőző betegségei. A városi 
tóorvosi hivatal jelentése szerint Fiúméban 
es kerületében az április 1-től 11-ig terjedő 
Imteu egy diltorit,tszeset, tizenöt kanyaró­
eset, hat szamárköhögés eset és két vörheny- 
esot fordult elő. Idegenből három vissza­
esés, tífusz-beteget és egy vöriie-nybeteget 
hoztak t in inéba.

- Adria-üdülő.' Abbáziában Hortenau 
f||‘- (‘saszan tanácsos fáradozása lolxtáfli ka 
tonatüszti udu-luliáz létesült, amelynek cél- 
pira az abház i a,i idegenforgalmi bizottság 
berbe vette a magyarországi könyvnyom­
dászok es betűszedők országos t-gvesiileié­
nek gyönyörű palotáját, a Gutenberg-villat. 
Ez a háromemeletes palota kedvező fekvé- 
sével, szanatóriumi berendezésével kitünő­
en alkalmas uj rendeltetésére is. Az idegen- 
tórgalmi bizottság a magyar és az osztrák 
\ őrös Kereszt Egyesületek támogatásával 
a palotában negyven üdülésre szoruló ka­
tonatisztet helyez el, gondoskodván ellátá­
sukról, orvosi kezelésről, fürdőről, a fölépü­
lésükre szükséges minden eszközről. Ma­
gyar és osztrák tisztek a paritás leggondo­
sabb megőrzésével kapnak helyet az •üdü­
lőben, sőt német tisztek is élvezik vendé g- 
szeretetét. Jelenleg a rendelkezésre álló 
negyven hely be van töltve; egyebek közt 
egy elsőosztályu főtörzsorvos, több magyar 
és osztrák aktív és tartalékos tiszt és égy 
bajor főhadnagy a szanatórium vendégei. 
Az intézet orvosa Rosenberg Soma dr., gaz­
dasági vezetője az orvos felesége. Az ellen 
őrzést Hortenau dr. maga végzi. A betegek, 
a Látogatók — több előkelőség, nagy rangú 
katonák, közéleti, férfiak, a trieszti helx tar­
tóság főtisztviselői — mind a legnagyobb 
lelkesedéssel nyilatkoznak az üdülő beren­
dezéséről, a kezelés humanizmusáról, az el­
látás elsőrendű voltáról. Az idegenforgalmi 
bizottságnak az a törekvése, hogy az intéz­
ményt a háború után is megtartsa nem >s 
hivatásának, állandósítsa a gyógyulást vá­
ró katonatisztek javára.

— Rossz tréfa. Tegnap éjjel egv isme 
ralién ember azt telefonálta a mentőknek, 
hogy a Trieste-uton egy súlyosan sebesült 
ember fekszik. A mentők kivonltak, azon­
ban a jelzett helyen senkit sem találtak. 
Valószínű, hogy valaki rossz tréfát köve­
tett el. A rendőrség fneginditotta a nyo­
mozást.

— Betörés. Krieger Ignác kereskedő be­
jelentette a városi rendőrségnek, hogy a 
Via, Ednmndo de Andrisén levő raktárában 
letörők jártak, akik százötven korona ér­
tékű élelmiszert vittek el.

A przemysli csapatokkal való nagy offen- 
zivajuk befejeződött.

Bl BAREST, apr. 13, A sárosi offenzi- 
vubao húszezer orosz esett el.
A MAGYARORSZÁGBA VEZETŐ UTAK

bevehetetlenek,
KÖLN, ápr. 13, Holhuidiún keresztül 

jelentik, hogy orosz katonai körök vélemé­
nye szerint a Magyarországba vezető utak 
bevehetetlenek.

NEGYVENEZER ALBÁN SZERBIA 
ELLEN.

MILANO, ápr. 13. A Secolo szerint El- 
baszan és Tirana között 40.1 NHl álltán |>gv- 
verhen all; tiizérségük is van. Céljuk elfog- 
1;ii,|'i Bnrazzót. azután be vonulni Szerbiába.

elpusztult angol gőzösök.
.rbl,l 1ERBAM, ápr. 13. Német huvár- 

hajok elpusztították a Way barer, Querusey 
és rl lie president nevű angol gőzösöket

TENGERI ÜTKÖZET?
K KISZ MÁNIA, ápr. 13. Bergen ben a 

Storasarlor szigetcsoport felől tegnap késő 
este ágyú dörgést hallottak és reflektorfényt 
látták, amiből tengeri ütközetre következ­
tetnek.

AKNÁBA ÜTKÖZÖTT OROSZ PÁN­
CÉLOS.

SZÓFIA, ápr. 13. Egy orosz páncélos 
aknába ütközött. Szebasztopóiba vontatták.
EMBEREVÖK LEMNOS SZIGETÉN.

BERLIN, apr. 13. Az Osin aids einer 
Lloyd jelenti: Az angolok Lemnos szigetére 
kétszáz embere vő phozt ak a tógák, t Írnak és 
tamusbuk törzseiből. Ezeket akarják első­
sorban part raszál litani.
A FRANCIAK MAROKKÓI URALMÁ­

NAK VÉGVESZÉLYE.
KONSTANTINÁPOLY, ápr. 13. A Dá­

mádét nevű francia szállj tóhajót 25.000 
emberével Marokkóba küldték, ahol a fran­
cia uralom végveszedelemben van.

SZÍNHÁZ.
Nemtudoinka. Tegnap este megismétel­

teik ezt a múlt héten bemutatott daljátékot 
és a közönség ismét jól mulatott a sikerült 
operett jóizü mókáin. A hölgyek közül B e- 
I e z n a y Margit és Pintér Böske, az 
urak közül Bálint, Sarkadi és So- 
mog-yi játszották a főszerepeket, ugyan­
olyan zajos sikerrel, mint a darab első elő­
adásán.

Legújabb,
FRIGYES FŐHERCEG BÁRTFÁN.

BUDAPEST, ápr. 13. Bárt fáról je­
lentik: Frigyes főherceg Bárt fán járt és a 
fronton tett látogatása után visszautazott.

AZ OROSZOK KUDARCA.
UNG VÁR, ápr. 13. Az oroszoknak az a ; 

kísérlete, hogy uzsoki hadállásunkat lehe­
tetlenné tegyék és átkarolják, meghiúsult.

Ma. kedden, Hajó Sándor nagysikerű 
vigjátéka, a D é 1 i b á b-m tea 7. kerül be­
mutatóra. A szellemes vígjáték a Vigszin- 
Iniz idei szezonjának müsordarahja; Har­
mat. Jenny, Várnay Janka, Pintér Böske, 
Ladányi, Árkossy, Somogyi és Szántó ját­
szanak benne. Holnap, szerdán a Szol ke 
P e 1> i cl,mii cs'ihészr-operet.tdt fogják elő­
adni.

Kiiiíiétul.i jilonos: „A Temrenuir!" In<>kindó.
vállrlrt (Marni .leni»,)

N.x iiinafuil : Zu.xlovüli Elemér Pofin ni «“■ 
nyomilH-láhan.

ÜGYNÖKÖK FELVÉTETNEK.
Jó megjelenésű ügynökök fix-fizetéssel 

IV!vetetnek. írásbeli ajánlatok Fiume, Pus­
te Fok 315. cimre küldendők.
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APOLLO-SZINHÁZ.
Via Aless. Volta 6. Igazgató Troppauer H.

Ma és niiudemiap;
:: Kezdete pontosai» est«« fél H órakor ::
Nngy mii vész-esték a szerződtetett elsőran- 

gu attrakciók felléptével.
Klóadas után kedélyes együttlét előadások 

kai és parkettáurraJ.

Fiumei első magyar rizshántolö és 
rizskeményitőgyar részv. - társaság.

---------  FIÚM E -r—
Különlegesség

FÉNYKEMÉNYITO
táblácskákban.

m

A legajániatosabh fiumei szálló:

Deák“ szálló
Deák-korzón 2 percnyi­
re vasúti állomástól.

m

VÉDJTOY.
vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Olcsóbb árak! 1
Házilag készült hírneves elei receni 
kolbászt, paprikás és fehér csemege 
szalonnát szállít utánvéttel bármilyen 
kis mennyiségben Nagy Lajosné iro­
dafőnök neje Debrecen Csapó utca 19. ( 

Árjegyzéket küld.

Ujságáruíö

Kitűnő konyha »:;■ arr>.;> kert. 
!;ajborok e kőbán v-- polgári sör.

1 UÓtJÚOIMS
KtU'rer-Bm j>er *ilu.

BUDAI
SZÁLLODA ÉS KÁVÉIIAZ

FIUME, DEÁK-KORZO.
50 azol»«

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül­
földi lapok.

ESTÉNKÉNT
Keleti Annuslta közkedvelt búd pesti női 

zenekara hangversenyez.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

rikkancsot
lehetőleg 14 éven felüli 
magyar fiút, esetleg asz- 
szonyt havi fizetéssel és 
példányonkénti árusítási 
jutalékkal felvesz
A TENGERPART kiadóhivatala
Gradinaía del Sasso Bianco 3. í. em.

ADAKOZZUNK
— ti magyar Verfts-Kereszt Egyletnek! —

Olcsó edényárusitás!
Mindennemű üveg és porcellán- 

áruk, lámpák, villanylámpák, kép­
keretek!

Tükrök és Bútorok 
szakszerű elcsomagolását

olcsó árakon elvállalja:
KORNICZA1 G. Fiume

Via del Porto 1. (Telet. 13-16) a 
Nagyvásárcsarnok mellett.

schon I. — Szépség és hajápolási terme — schön i.

A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (mani- 
cui, villanyos arcmasszás (vibrations massage) 

szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk- 
szemvágás stb. Diszfésiilések el vállaltatnak. Fésülések és 

hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

• Első fiumei

Beraktározás! Vállalat
Telef. 13-02, Póstafiók 133.

elvállalja bútorok, árúk, ingóságok 
szakszerű beraktározását és bizo­
mányi eladását. Bevonultaknak 
kedvezmény! Felvételi irodák r 
Altberger J., via Petrarca 6 és 
Giovannini és Tsa, via Branchet- 

ta 2 szám.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota

takarékbetétek után

43|4 °|o kamatot tizet
Uj takarékbetétek nem esnek a mo­

ratórium korlátozásai alá.

.Vä

. -v v «R

' > - .ff . ; • '

m

Blazek K, es Tars»
ziilpgarage és janltA műket?

Via Ciotta 5-T - FIUME - Telef. 858 és 16-73
Automobilok, motociklik, kerékpárok és minden 

hazzávalö kellék eladása.

ff
Tudja Ön már, 
: hogy mi az : HLGft

tl „ ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely h,

száiszas niíhl harál atÓ C,SÜzf‘-idalmak- fejfájás, fogfájás, kelletned, szájszag, nátha gége és melíhurutok, gyómorgyengeség, hányás teng
. beíefséE é? *julás el-en valamint használható a rossz levegőjű betegszobi 
levegőjének tisztántartására és bármely szoba levegőjének illafositására

Kapható kizárólag! Budák D. gyógyszertárában

VIALE DEÁK — FIUME - VIALE DEÁK


